
 

 

Exercice: 
Pour prévoir l’état alcoolique d’une personne, on effectue l’Alcootest. Lorsqu’on souffle  
 
à travers un tube contenant des cristaux de bichromate de potassium K2Cr2O7
 

 de couleur 

 orange, la vapeur d’alcool sortante de la bouche le transforme en ions Chrome Cr3+

 
 de  

couleur vert. L’avancée de la couleur verte dans le tube permet une mesure qualitative  
 
du taux d’alcoolémie de la personne.  
 
1°) a‐ Déterminer le nombre d’oxydation de l’atome de chrome dans l’ion Cr2O72-

dans l’ion Cr
 puis  

3+

 
.  

b‐ Déterminer le nombre d’oxydation du carbone dans la molécule C2H6

molécule C
O puis dans la  

2H4O2
 

.  

2°) Sachant que les deux couples redox mis en jeu sont : Cr2O72-/Cr3+  et   et  C2H4O2/ C2H6

                                                        
O 

a- Ecrire et équilibrer l’équation de la réaction qui a eu lieu au cours du verdissement 
éventuel du tube (au cours de l’alcootest).  
 
b- Montre en utilisant le nombre d’oxydation, que cette réaction est une réaction 
d’oxydoréduction. 
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